
 
 

quinto consiglio comunale delle ragazze e dei ragazzi 

Incontro al Toti – 17 maggio 2023 

 

Facilitatrici/facilitatori presenti: Laura Busato, Lorenzo Carta, Francesca Rizzato, Paola 
Rodari. 

Esperto: Geom. Massimo Leotta (Comune di Trieste, settore verde pubblico); Arch. Elisa Clon 
(Comune di Trieste, settore verde pubblico). 

Consiglieri/e presenti (23): Chiara Capasso; Caterina Bonetti; Tommaso Ciano; Elisa Rovatti; 
Emiliano Depaulis; Gianluca Sclip; Iacopo Tenze; Irene Stock; Leonardo Rosato; Leonardo 
Ruttar; Luca Toniazzi; Lucia Russo; Matei Marchidan; Matteo Derin; Matteo Ferrarese; Matteo 
Savella; Michele Fioriti; Nicole Benevolo; Omar Charif; Paolo Bonazzi; Sveva Da Pozzo; 
Timoteo Sabini; Veronica Braico. 

Il 17 maggio alle 17.00 il 5° Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi (CCRR) si è 
incontrato per l’ultima volta al Polo Giovani Toti.  

Si conclude il lavoro di progettazione per il giardino Leonor Fini di via Boccaccio iniziato nei 
mesi precedenti. L’obiettivo principale di questo incontro è di costruire una presentazione da 
esporre all’incontro conclusivo del 26 maggio nella sala del Consiglio Comunale e decidere chi 
fra i consiglieri esporrà quali parti.  

Per prima cosa, gli esperti Massimo ed Elisa presentano la piantina da loro realizzata in base 
alla bozza di progetto emersa all’incontro precedente. Spiegano anche i dettagli dei giochi 
selezionati in base alle richieste del CCRR. Ecco quanto emerso. 

● I tavoli da ping pong possono essere 3 e sono stati posizionati dalla parte opposta 
rispetto all’area cani. I tavoli hanno una struttura fissa e delle reti in metallo. 

● Sono stati selezionati due giochi di arrampicata, di diverse dimensioni e dedicati a 
utilizzatori leggermente diversi. Uno molto grande con delle reti, utilizzabile anche da 
bambini più piccoli e particolarmente inclusivo nei confronti di vari tipi di disabilità. 
L’altro più rigido e alto, utilizzabile solo a partire dagli 8 anni. I giochi hanno un’altezza 
limitata perché non si possono inserire pali in profondità, dato che il parco si trova sul 
tetto di un parcheggio. Entrambi i giochi prevedono varie modalità di utilizzo, sia 
dinamici che più statici e coinvolgono vari sensi. 

● I gazebo e le zone verdi nella parte esterna del parco costituiscono le zone relax. I 
gazebo presentano all’interno delle sedute disposte attorno a un tavolino. 



 
 

Il CCRR approva ed è molto felice degli attrezzi scelti e del fatto che sia possibile inserire fino 
a 3 tavoli da ping pong e 2 giochi di arrampicata, più di quanto ci si aspettasse con lo spazio a 
disposizione. 

Si passa quindi ad occuparsi della presentazione per il 26 maggio. Francesca mostra la 
struttura della presentazione. Ci sarà una breve introduzione al progetto CCRR, poi le scuole 
che hanno partecipato alla mappatura presentano, tramite i propri consiglieri, un brevissimo 
contributo raccontando l’elemento per loro più importante emerso dalla mappatura. Infine 
nell’ultima parte alcuni dei consiglieri presenteranno la proposta di progetto per il parco di 
Via Boccaccio. 

 

 

Ultime analisi e considerazioni sulla mappa finale del progetto 

Nell’ultima parte dell’incontro si definisce in maniera operativa chi presenterà le slide del 
progetto e che cosa verrà inserito in ognuna di esse. Alcuni consiglieri in maniera volontaria 
si offrono di esporre gli argomenti: dal sopralluogo alle attrezzature da inserire nel parco. 
Infine, i volontari provano la propria presentazione seguendo l’ordine delle slide. 

L’incontro conclusivo del quinto mandato del CCRR si terrà con la presentazione dei consiglieri 
nella sala del consiglio comunale il giorno venerdì 26 maggio a partire dalle ore 16. Viste le 
dimensioni della sala, l’incontro è riservato a consigliere e consiglieri del CCRR, docenti 
referenti e facilitatori, oltre naturalmente agli Assessori disponibili e al presidente del 
Consiglio Comunale. 


